
ASSEMBLEA ORDINARIA COMITATO REGIONALE ABRUZZO 

VERBALE N. 4 DEL 30/09/2023 

 

L’anno 2023, il giorno 29 del mese di settembre ore 009.0 presso la sede del 

Comitato Regionale Abruzzo, L’Aquila Piazza San Marciano 9, in seconda 

convocazione per il giorno 30/09/2023 alle ore 16:00 presso la sede del 

Comitato Regionale Abruzzo, Chieti Via Pietro Falco snc,, si è riunita 

l’Assemblea Regionale ordinaria, convocata con nota prot. n. 2023/07480/CR/U 

del 18/09/2023, recante il seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Approvazione Piano dei fabbisogni formativi Comitato Regionale 

Abruzzo; 
3. Beni strumentali e strategici regionali - Costituzione gruppi di lavoro per 

la regolamentazione; 
4. Informativa prossime variazioni dello Statuto CRI. 

 

Constatato che l’Assemblea è stata regolarmente convocata ai sensi degli artt. 

27.3 e 27.4 del Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, si riunisce 

in seconda convocazione. 

I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme/presenze allegato al 

presente verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (allegato 1). I soci 

assenti, Gabriela Tabacco Presidente del Comitato di Avezzano, Agostino 

Cappelleti Presidente del Comitato di Cepagatti, Fabio Nieddu Presidente del 

Comitato di Pescara ed Enzo Mucci Presidente del Comitato di Vasto sono non 

giustificati. 

Sono presenti, inoltre, la Vice Presidente Maria Mucciante, la Vice Presidente 

e rappresentante Giovani Karyn Noelle Chichi ed il Consigliere Regionale Guido 

Santoro ed il Segretario Regionale Giovanni Ceccaroni.. Partecipano inoltre, su 

invito del Presidente, la dipendente regionale, Daiana Mattioli Officer 

Governance e Sviluppo Associativo. 

Il Presidente ha invitato a partecipare a questa assemblea anche i Consiglieri e 

Rappresentanti Giovani territoriali con l’intento di voler favorire il coinvolgimento 

alla partecipazione anche a livello territoriale. 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Gabriele Perfetti. 

Il Presidente apre formalmente i lavori salutando e ringraziando i presenti. 
 

Il Presidente propone la nomina il Segretario Regionale Giovanni Ceccaroni 

quale Segretario verbalizzante. 
 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 
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Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi in presenza a Vasto il 01/07/2023. Il verbale è stato inviato 
a tutti i Presidenti e viene dato per letto. 

 

Il Presidente pone in votazione il verbale. 
L’Assemblea, chiamata al voto, all’unanimità approva. 
 

Punto 2 all’O.d.G. - Approvazione Piano dei fabbisogni formativi Comitato 

Regionale Abruzzo 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno “Approvazione 

Piano dei fabbisogni formativi Comitato Regionale Abruzzo” ricordando che 

l’approvazione del piano dei fabbisogni formativi è un adempimento 

regolamentare, previsto dal Regolamento dei Corsi di formazione per Volontari 

e Dipendenti della Croce Rossa Italiana, che ne prevede l’approvazione da 

parte dell’Assemblea Regionale entro il 30 settembre di ciascun anno.  

Il Presidente illustra il piano dei fabbisogni formativi del Comitato Regionale 

Abruzzo 2024 il cui allegato è parte integrante del verbale stesso. 

Il Regolamento dei Corsi di formazione per Volontari e Dipendenti della Croce 

Rossa Italiana, all’articolo 51, prevede di monitorare annualmente i bisogni 

formativi dei Comitati Territoriali e Regionali in modo che il Comitato Nazionale 

possa avere un quadro di sistema per la programmazione dei corsi per l’anno 

successivo. Il presidente fa presente che non tutti i Comitati della Regione 

hanno dato il proprio contributo non rispondendo al questionario. 

L’obiettivo della rilevazione dei fabbisogni formativi è quello di individuare la 

tipologia di formazione necessaria e i relativi docenti che possano colmare le 

esigenze formative dei territori. 

Il piano si basa sulla struttura del questionario dei fabbisogni regionali e 

predisposta dal Consiglio Direttivo Regionale, sentito il Referente Formazione 

e con il contributo dei Delegati Tecnici Regionali per gli aspetti relativi a ciascun 

segmento di competenza. 

 

Dopo un breve dibattito il Presidente pone in votazione il verbale. 

L’Assemblea, chiamata al voto, all’unanimità approva. 

 

Punto 3 all’O.d.G. - Beni strumentali e strategici regionali - Costituzione 

gruppi di lavoro per la regolamentazione 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno “Beni strumentali 

e strategici regionali - Costituzione gruppi di lavoro per la regolamentazione”. 

Il Presidente ricorda ai presenti che il Comitato Regionale dispone di beni 

strumentali che sono utilizzati esclusivamente dai Comitati Territoriali e per i 

quali non è mai stato richiesto un noleggio però i beni iniziano a deteriorarsi con 

il tempo e dovranno essere sostituiti. Diventa necessario quindi costituire un 

tavolo di lavoro che predisponga un regolamento per l’utilizzo dei beni e delle 



attrezzature in dotazione al Comitato Regionale (ad esempio l’ambulanza, la 

cucina mobile carrellata ecc). Lo scopo è quindi quello di regolamentare 

l’utilizzo dei beni corrispondendo una quota così da sopperire all’usura e future 

sostituzioni. 

Il Presidente chiede ai presenti di indicare dei nominativi per questa 

commissione indicando un capo commissione. Questa figura viene individuata 

nella persona di Marco Antonucci, Presidente del Comitato di L’Aquila. Faranno 

parte della Commissione anche il Presidente del Comitato di Penne, Pino 

Pomponio, e il Presidente del Comitato di Giulianova, Adriano Renzo Voogt. 

Il Presidente ricorda inoltre che con il progetto Sisma si sta lavorando alla 

predisposizione della maglia radio sulle zone di L’Aquila e Teramo e che si sta 

implementando sulle zone di Pescara e Chieti non coperte dal progetto Sisma 

che invece.  

Per questo aspetto il Presidente incarica il Consigliere Pomanti di predisporre 

una bozza di regolamento. 

 

Il Presidente chiede ai presenti se ci sono interventi in merito.  

Non essendoci altri interventi il presidente passa al punto dell’ordine 

successivo. 

 

 

Punto 4 all’O.d.G. – Informativa prossime variazioni dello Statuto CRI 

 

Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno “Informativa 

prossime variazioni dello Statuto CRI” 

Il presidente presenta un rapido resoconto delle modifiche statutarie che 
verranno discusse alla prossima Assemblea Nazionale. 

Il Presidente riferisce che tra le modifiche allo Statuto dell’Associazione è 
presente anche la proposta di modifica sulle categorie dei Soci. Osserva che la 
modifica intende distinguere i Soci Volontari, ossia coloro che intendono 
iscriversi ed associarsi alla Croce Rossa Italiana, e i Volontari non associati, 
vale a dire coloro che intendono operare senza volersi iscrivere a Croce Rossa 
Italiana. 

Il Presidente si sofferma sull’importanza del rispetto dei termini per 
l’approvazione del bilancio il 30 aprile e ricorda gli adempimenti legati al Runts. 

Non essendoci interventi in merito il Presidente passa al punto dell’ordine 

successivo e presenta un rapido resoconto delle modifiche statutarie che 

verranno discusse alla prossima Assemblea Nazionale. 

 

*** * *** 

Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 

Presidente scioglie l’adunanza alle ore 20.15 del che si è redatto il presente 

verbale. 



Chieti, 30/09/2023 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

Gabriele Perfetti 

Il Presidente Regionale  _______________________________ 

 

Giovanni Ceccaroni 

Segretario verbalizzante  _______________________________ 

 

Allegati:  

1. Libro firme/presenze; 

2. Piano fabbisogno formativo 
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